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南丹市の環境に関するアンケート結果（概要）について

１ アンケート調査について

・第２次南丹市環境基本計画策定にあた

り、市民や事業者の環境に対する意識

や行動、今後の方向性などを把握する

ため、アンケート調査を実施しました。

・アンケート調査の概要は次のとおりで

す。

２ 市民アンケート調査の概要（速報値）

（１）フェイスシート

・年齢層は、「50～60代」が最も高く44.5％、次いで「70代以上」が27.4％と高くなっています。

・お住まいの地域は、「園部地域」が最も高く47.5％、次いで「八木地域」が23.3％と高くなっています。

（２）環境に関する言葉の認知度

・「マイクロプラスチック」「地球温暖化

適応策」については、「知っている」

「言葉だけ知っている」の割合が半数

を超えており、普及が進んでいると考

えられます。

・その他の言葉の認知度はいずれも低く

なっており、今後、普及啓発を進めて

いく必要があると考えられます。

[アンケート調査概要]

対象者 市民

（18歳以上）
事業者

小中学生

（各１学年）

配布日 令和元年

11月１８日 ～ 12月２日

※実施中
配布数 2,000 100

回収数 734 58

回収率 36.7％ 58.0％

10～20代

5.9%

30～40代

21.8%

50～60代

44.5%

70代以上

27.4%

無回答

0.4%

園部地域

47.5%

八木地域

23.3%

日吉地域

15.1%

美山地域

13.6%

無回答

0.4%

[年齢] [地域]

8.4%

9.8%

9.8%

60.4%

45.4%

5.0%

13.1%

27.9%

27.9%

24.3%

31.9%

10.2%

73.0%

56.5%

56.5%

11.6%

19.8%

79.4%

5.4%

5.7%

5.7%

3.8%

3.0%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ＳＤＧｓ（エスディージーズ）

②ＣＯＯＬ ＣＨＯＩＣＥ（クール

チョイス）

③食品ロス

④マイクロプラスチック

⑤地球温暖化適応策

⑥ＺＥＨ（ゼッチ）

知っている 言葉だけ知っている 聞いたことがない 無回答

[環境に関する言葉の認知度]
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（３）お住まいの地域の満足度（上位３位、下位３位）

＜満足度が高い項目＞ ※「満足している」「やや満足している」の割合が高い項目

・満足度が高い項目は、「緑の豊かさ」

「空気のきれいさ」「自然とふれあ

う場所が多い」で、「満足している」

「やや満足している」の割合が８

割を超えています。

＜満足度が低い項目＞ ※「不満である」「やや不満である」の割合が高い項目

・満足度が低い項目は、「歴史との接

しやすさ」「環境学習を学べる場所

がある」「自然エネルギーが積極的

に利用されている」で、「不満であ

る」「やや不満である」の割合が３

割を超えています。

1.8%

0.5%

2.2%

6.4%

4.2%

10.5%

39.8%

31.2%

39.0%

50.7%

62.4%

46.9%

1.4%

1.6%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいさ

緑の豊かさ

自然とふれあう場所が多い

不満である やや不満である やや満足している 満足している 無回答

5.7%

12.7%

14.3%

26.0%

41.1%

38.0%

52.9%

33.9%

31.9%

12.5%

6.9%

10.5%

2.9%

5.3%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史との接しやすさ（文化遺産や伝統行

事にふれあう機会など）

環境学習を学べる場所がある

自然エネルギー（ソーラーパネルや薪ス

トーブなど）が積極的に利用されている

不満である やや不満である やや満足している 満足している 無回答

3.5%

9.3%

5.7%

2.2%

4.8%

6.4%

5.9%

5.3%

3.3%

9.0%

25.7%

13.5%

5.8%

21.1%

21.3%

22.5%

18.8%

17.2%

32.9%

41.2%

33.6%

31.9%

44.8%

46.4%

49.6%

45.5%

55.2%

50.5%

18.1%

41.8%

54.4%

23.7%

18.3%

13.2%

21.3%

18.6%

4.1%

5.7%

5.4%

5.7%

5.7%

7.7%

8.8%

9.1%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいさ

河川など水のきれいさ

静かさ

緑の豊かさ

地域の清潔さ

街並みの美しさ

歴史との接しやすさ

自然の生き物とのふれあい

暮らしの安全性

不満である やや不満である やや満足している 満足している 無回答

1.8%

4.1%

3.7%

0.5%

4.5%

4.4%

5.7%

5.9%

5.4%

6.4%

22.1%

12.0%

4.2%

20.4%

24.9%

26.0%

21.8%

24.5%

39.8%

47.1%

37.7%

31.2%

51.4%

50.3%

52.9%

51.0%

54.5%

50.7%

25.1%

45.2%

62.4%

21.7%

18.0%

12.5%

17.3%

13.6%

1.4%

1.6%

1.4%

1.6%

2.0%

2.5%

2.9%

4.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（参考）過去との比較
[H21(2009)] [R1(2019)]

[満足度が高い項目]

[満足度が低い項目]
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（４）環境に関する行動の実施状況（上位３位、下位３位）

＜実施率が高い項目＞ ※「実施している」「ある程度実施している」の割合が高い項目

・実施率が高い項目は、「節電」「冷

暖房の適温使用」「資源ごみ回収へ

の協力」で、「実施している」「あ

る程度実施している」の割合が８

割を超えています。

・節電に関する取組や資源回収などの

取組は普及が進んでいると考えら

れます。

＜実施率が低い項目＞ ※「実施する予定はない」の割合が高い項目

・実施率が低い項目は、「公共交通機

関の利用」「生ごみのコンポスト化」

「自然観察会等への参加」で、「実

施する予定はない」の割合が約４

割となっています。

（参考）過去との比較

39.8%

58.2%

61.6%

52.9%

37.1%

27.7%

4.9%

2.6%

7.8%

1.5%

1.0%

0.8%

1.0%

1.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

節電

冷暖房の適温使用

資源ごみ回収への協力

実施している ある程度実施している 今後実施したい 実施する予定はない 無回答

6.5%

18.4%

2.6%

18.5%

10.9%

10.6%

27.5%

25.9%

44.1%

45.8%

41.7%

39.5%

1.6%

3.1%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共交通機関の利用

生ごみのコンポスト(たい肥)化

自然観察会等への参加

実施している ある程度実施している 今後実施したい 実施する予定はない 無回答

[H21(2009)] [R1(2019)]

57.1%

53.7%

34.4%

48.9%

11.3%

49.6%

28.4%

47.6%

27.8%

28.6%

48.6%

10.0%

7.7%

31.0%

30.5%

41.3%

29.3%

18.8%

27.4%

33.9%

27.8%

9.7%

14.0%

20.8%

8.5%

10.5%

4.1%

5.8%

13.9%

8.8%

27.2%

11.1%

21.4%

12.2%

27.6%

30.6%

16.3%

42.8%

44.9%

1.2%

1.5%

1.9%

3.9%

28.0%

2.7%

7.4%

4.4%

25.6%

15.8%

3.7%

25.8%

23.4%

6.6%

8.5%

8.5%

9.1%

14.6%

9.2%

8.8%

8.0%

9.4%

11.0%

10.6%

13.0%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

節電

冷暖房の適温使用

冷蔵庫に物を詰めすぎたりしない

洗濯はできるだけまとめ洗い

公共交通機関の利用

詰め替え用容器の使用

レジ袋をもらわない

外出時に出たごみは持ち帰る

生ごみのコンポスト(たい肥)化

河川などの清掃活動に参加

身近な生き物のすみかを荒らさない

自然保護などのボランティア活動に参加

自然観察会等への参加

実施している ある程度実施している 今後実施したい 実施する予定はない 無回答

39.8%

58.2%

36.6%

43.9%

6.5%

48.5%

35.3%

46.7%

18.4%

15.9%

29.7%

3.7%

2.6%

52.9%

37.1%

49.0%

42.2%

18.5%

36.8%

39.1%

38.4%

10.9%

21.4%

39.4%

10.6%

10.6%

4.9%

2.6%

11.3%

8.7%

27.5%

9.5%

17.6%

9.9%

25.9%

34.6%

20.2%

43.5%

44.1%

1.5%

1.0%

2.0%

4.2%

45.8%

2.5%

6.8%

3.1%

41.7%

25.5%

7.4%

39.0%

39.5%

1.0%

1.2%

1.0%

1.0%

1.6%

2.7%

1.2%

1.8%

3.1%

2.6%

3.4%

3.1%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[実施率が高い項目]

[実施率が低い項目]
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（５）南丹市の将来の環境イメージ

・南丹市の将来の環境イメージとしては、「空気・水のおいしいまち」が最も高く28.6％、次いで「豊かな

自然を大切にするまち」が18.8％と高くなっています。

（６）今後重点的に進めてほしい施策

・今後重点的に進めてほしい施策としては、「①

水環境を守る」が最も高く 49.7％、次いで

「⑧豊かな自然環境の保全」が 44.9％と高

くなっています。

（７）市民が主体となって進めていくことが望ましい取組

・市民が主体となって進めていくことが望まし

い取組としては、「⑦食品ロスの削減運動」

が最も高く 56.5％、次いで「①環境美化運

動」が56.3％と高くなっています。

28.6%

16.6%

8.6%

18.8%

4.0%

2.7%

8.9%

1.1%

1.5%

0.5%

1.0%

1.4%

空気・水のおいしいまち

静かで落ち着いた雰囲気のまち

きれいな星空が見える空気の澄んだまち

豊かな自然を大切にするまち

ホタルなど身近な生きものと触れ合えるまち

歴史・伝統を大切にするまち

ごみのない（少ない）きれいなまち

リサイクルの盛んなまち

省エネルギーに貢献するまち

バイオマスの利用が盛んなまち

市民が主体となるボランティア活動の盛んなまち

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

49.7%

20.2%

8.3%

9.5%

20.9%

2.9%

18.7%

44.9%

6.3%

33.3%

21.1%

8.3%

27.0%

0.0%

0.0%

0.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

① 水環境を守る

② 大気環境を守る

③ 騒音・振動の低減

④ 悪臭・土壌汚染等の改善

⑤ 美しい街並み景観の誘導

⑥ 光害(ネオンなど、照明の害)への改善

⑦ 歴史・伝統文化の保全

⑧ 豊かな自然環境の保全

⑨ 身近な生き物とふれあえる環境づくり

⑩ 不法投棄の取り締まりの強化

⑪
ごみの減量化とリサイクルに向けた取

組

⑫ 環境教育の推進

⑬ 地球環境の保全

⑭ 環境の情報提供の推進

⑮
環境保全活動に取り組む住民・事業者

に対する支援

⑯ その他

[将来の環境イメージ]

① 環境美化運動

②
森づくり運動（植林や森の手入れな

ど）

③
外来種３ない運動（外来種を入れな

い・捨てない・拡げない）

④
花いっぱい運動（自宅の敷地や身近な

公園などの緑化）

⑤ レジ袋削減・マイバッグ持参運動

⑥ マイボトル・マイ箸の持参運動

⑦
食品ロス（食べられるのに捨てられて

しまう食品）の削減運動

⑧ リサイクル運動

⑨ エコドライブ運動

⑩ 省エネ・節電運動

⑪ その他

56.3%

39.6%

35.6%

29.3%

47.7%

21.3%

56.5%

39.3%

14.9%

29.5%

3.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

[重点的に進めてほしい施策]

[市民が主体となって進めていくことが望ましい取組]
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３ 事業者アンケート調査の概要（速報値）

（１）フェイスシート

・業種は、「卸売・小売業」が最も高く57.6％、次いで「建設業」が13.6％と高くなっています。

・延べ床面積は、「30～100m2未満」が最も高く33.9％、次いで「30m2未満」が18.6％と高くなって

います。

（２）環境に配慮した取組の実施状況

・「実施している」「ある程度実施している」の割合が最も高かった取組は、「事業所内におけるごみの分別・

減量を行っている」で、ほとんどの事業所が行っています。次いで「照明などの、電気の使用量を削減して

いる」「事務用紙の使用量を削減している」がそれぞれ約８割と高くなっています。

・一方、「実施する予定はない」の割合が高かった取組は、「防災訓練を定期的に行っている」で約30.5％、

次いで「事業敷地内の緑化推進」「避難ルート等を確認し、マップ等を作成している」がそれぞれ22％と

高くなっています。

30㎡未満

18.6%

30㎡以上

100㎡未満

33.9%

100㎡以上

300㎡未満

16.9%

300㎡以上

1,000㎡未満

8.5%

1,000㎡以上

3,000未満

10.2%

3,000㎡以上

1.7%

無回答 

10.2%

農林水産業

6.8%

建設業

13.6%

製造業 6.8%

卸売・小売業

57.6%

その他

10.2%

無回答

5.1%

[業種]
[延べ床面積（事業所部分）]

59.3%

33.9%

22.0%

22.0%

37.3%

33.9%

23.7%

5.1%

18.6%

8.5%

8.5%

20.3%

32.2%

39.0%

11.9%

27.1%

40.7%

44.1%

20.3%

27.1%

20.3%

13.6%

5.1%

42.4%

1.7%

5.1%

10.2%

10.2%

10.2%

11.9%

13.6%

23.7%

28.8%

33.9%

47.5%

6.8%

1.7%

6.8%

11.9%

13.6%

6.8%

3.4%

15.3%

22.0%

15.3%

30.5%

22.0%

10.2%

3.4%

10.2%

39.0%

23.7%

1.7%

5.1%

22.0%

20.3%

11.9%

11.9%

13.6%

16.9%

1.7%

5.1%

5.1%

3.4%

3.4%

1.7%

5.1%

1.7%

5.1%

1.7%

3.4%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業所内におけるごみの分別・減量を行っている

製造や流通過程における廃棄物の減量、リサイクルを
行ってる

自社製品の回収、リサイクルを行っている

節水や雨水利用など水を効率よく使っている

照明などの、電気の使用量を削減している

事務用紙の使用量を削減している

「クールビズ」や「ウォームビズ」を推奨している

事業所敷地内の緑化推進

業務用車両のエコドライブを実践している

防災訓練を定期的に行っている

避難ルート等を確認し、マップ等を作成している

熱中症対策をしている

実施している ある程度実施している 今後実施したい 実施する予定はない 事業に関係がない 無回答

[環境に配慮した取組の実施状況]
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（３）環境保全に取り組む上での課題や問題

・環境保全に取り組む上での課題や問題は、「①設備投資などのコストがかかる」が約44.1％と最も高く、

次いで「②環境に関する規制や制度についての情報が不足している」が22.0％と高くなっています。

（４）ほかの団体等と連携した環境保全活動の実施状況

＜環境保全活動の実施状況＞

・ほかの団体等と連携した環境保全活動の実施状況につ

いて、「すでに活動している」は18.6％となっていま

す。

・「今後活動したい」「機会があれば活動したい」は全体

の約半数を占めており、他団体と連携した活動に対す

る意欲が高いことがうかがえます。

＜連携している団体と活動内容＞

・連携している団体は、「府や市などの自治体」が最も高く45.5％で、次いで「自治会」「学校などの教育機

関」がそれぞれ36.4％と高くなっています。

・活動内容の大半は「清掃美化活動」となっています。

44.1%

22.0%

18.6%

16.9%

13.6%

16.9%

8.5%

1.7%

25.4%

6.8%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

① 設備投資などのコストがかかる

② 環境に関する規制や制度についての情報が不足している

③ 環境保全対策を行うための知識や技術が不足している

④ 環境保全よりも、他に優先しなければならないことがある

⑤ 手間が多くなり、従業員の協力が得られない

⑥ 取組によって商品の値段が上がった場合、取引先などの理解が得られない

⑦ 環境保全に向けて何に取り組めばよいかわからない

⑧ その他

⑨ 特に課題はない

すでに活

動してい

る 18.6%

今後、活動

したい

15.3%
機会があれば

活動したい

35.6%

活動する

予定がな

い 28.8%

無回答

1.7%

45.5%

36.4%

36.4%

9.1%

9.1%

18.2%

府や市などの自治体

自治会

学校などの教育機関

環境保全活動団体

貴事業所以外の企業

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

18.2%

9.1%

18.2%

0.0%

18.2%

9.1%

90.9%

9.1%

0.0%

森林（竹林を含む）保全活動

生物保全活動

水環境保全活動

大気保全活動

廃棄物やリサイクル活動

地球温暖化防止活動

清掃美化活動

緑化活動

その他

0.0% 50.0% 100.0%

[環境保全に取り組む上での課題や問題]

[連携した環境保全活動の実施状況]

[連携している団体] [活動内容]


